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MODULUL 3- Colaborarea cu angajatorii 

 

1.1 Descrierea și obiectivul modulului: 

 

Obiectivul acestui modul este de a oferi cunoștințele și abilitățile care vor 

permite consilierilor și profesioniștilor în carieră să coopereze eficient cu 

angajatorii și companiile pe parcursul implementării programelor de ucenicie. 

Prima parte a modulului vă va oferi o imagine de ansamblu asupra 

provocărilor legate de implementarea programelor de ucenicie în ceea ce 

privește cooperarea cu angajatorii și principalele lacune și nevoi educaționale 

pe care curriculum-ul masterului va încerca să le acopere prin proiectarea 

unui program de învățământ, itinerar care va permite consilierilor actuali sau 

viitori să își consolideze abilitățile și abilitățile pentru a putea gestiona în 

mod eficient programele de învățare. 

Modulul este împărțit în 4 secţiuni. 

 În prima secţiune, veți învăța principalele principii și etape ale negocierii și 

veți dobândi abilități utile de negociere pentru a face față companiilor și a 

gestiona eficient conflictele. 

A doua secţiune se va concentra pe diferitele roluri pe care instituțiile / 

companiile de trimitere și găzduire le au în implementarea programelor de 

ucenicie și modul în care consilierii de muncă pot facilita cooperarea în 

timpul fazei de planificare și implementare. 

 A treia secţiune va analiza diferitele stimulente și tipuri de sprijin de care 

poate beneficia o companie / angajator participând la programe de ucenicie 

și modul în care un antrenor de locuri de muncă poate susține un angajator.  

În  această secţiune veți afla, de asemenea, cum puteți promova învățarea 

între companii; vă vom oferi sfaturi suplimentare pentru a vă asigura că puteți 

stabili și menține o relație bună cu angajatorul pentru a continua 

implementarea programelor de ucenicie. 

 

1.2 Evaluarea inițială a nevoilor 

Consolidează competența îngrijirii profesionale care participă la aplicarea 

programului educațional al acestei părți esențiale a promovării învățării.  

Abia cand toate beneficiile incep sa iasa la suprafata, companiile par să fie 

înțeleagă și să utilizeze potentialul programului de ucenicie. Unii dintre ei 
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consideră că sunt costisitoare din punct de vedere la resurselor nu sunt 

motivați să găzduiască ucenici. 

Sunt necesare măsuri de sprijin specifice pentru a motiva IMM-urile și pentru a 

face învățarea mai accesibilă acestora. Consolidarea competențelor 

profesioniștilor din carieră este esențială pentru atingerea acestui obiectiv. 

Consilierii de locuri de muncă trebuie să dobândească toate cunoștințele și 

abilitățile necesare pentru a promova ucenicia și pentru a face programele de 

ucenicie mai atractive, asigurându-se că satisfac nevoile companiilor; Ei 

trebuie să înțeleagă cum să se ocupe și să comunice cu companiile și să 

colaboreze cu acestea pentru a asigura o învățare de înaltă calitate și 

eficientă. 

În majoritatea cazurilor, abilitățile limitate de comunicare și negociere pot 

afecta negativ programele de învățare. Coach ul de cariera trebuie să fie 

capabil să comunice eficient, să ofere sprijin continuu angajatorilor și să 

consolideze cooperarea lor cu mentorul companiei. 

Instituțiile de formare își asumă adesea întreaga responsabilitate pentru 

managementul învățării, deși au o influență limitată și de cele mai multe ori 

trebuie să adapteze rezultatele învățării la nevoile companiilor pentru a le 

convinge să accepte ucenici; în plus, angajamentul limitat (cantitativ) sau 

restrâns (de calitate) al companiilor nu depășește adesea satisfacerea nevoilor 

de muncă ale companiilor (CEDEFOP 2018). 

Pentru a crește nivelul de implicare al companiilor și pentru a asigura o 

cooperare eficientă între instituția de formare și companie în programele de 

ucenicie, consilierii de locuri de muncă trebuie să învețe să promoveze 

atractivitatea uceniciei între companii și să dezvolte abilități utile pentru a 

coopera eficient cu acestea, garantând calitatea învățării . 

1.3 Nivelul MEC 

În acest modul veți dobândi cunoștințe, abilități și un nivel de autonomie și 

responsabilitate la nivelul 5 al MEC. 

La sfârșitul cursului, veți poseda cunoștințe cuprinzătoare, specializate, 

factuale și teoretice în domeniul orientării carierei, cu un accent specific pe 

planificarea și gestionarea programelor de învățare; În plus, veți poseda 

abilitățile cognitive și practice necesare pentru a dezvolta soluții creative la 

problemele abstracte cu care vă veți confrunta pe parcursul muncii, inclusiv 

abilități puternice de comunicare, lucru în echipă și negociere. Veți putea să 

vă îndepliniți sarcinile în mod independent și să monitorizați, să examinați și 

să dezvoltați performanța altora. 

 


